

Портрет врача, написанный коллегами



«Хотел бы стать врачом с красивой внешностью, с любовью - в этом случае и рождаются долгие руки, пыльные ладони, долгие дни в сутра», - эти слова А. Абрамовского вспоминала, слушая рассказы о Тамаре Самуиловне Гудовой от коллег, сотрудничавших в академии. Все подтверждала профессионализм высшего класса, драматичность, любовь к человеку, порядочность - то, что должно быть присуще каждому, независимо белой кожей и белому плащу Гиппократа.

РОДИЛАСЬ и выросла Тамара Самуиловна на Агве. Детство выдало на ровном месте. В маленьком рабочем поселке было много эвакуированных, репрессированных из Москвы, Ленинграда. До сих пор Тамара Самуиловна с теплотой говорит об этих людях, многие из которых были учителями в школе, особенно помнит преподавателя литературы. Училась девушка хорошо, с увлечением. Выбрала в качестве профессии не столько, сколько хотела стать врачом. Закончила Новосибирский медицинский институт, отработав два года в районной больнице, переехала с семьей в Пермьуральск. Пришла в первую медицинскую часть Новотрубного 40 лет назад. Некоторое время работала участковой, затем врачом, потом переехала в стационар.

- С Тамарой Самуиловной я проработала 18 лет, - вспоминает Галина Степановна Валеева, бывшая старшим медсестрой терапевтического отделения. - В марте семидесят третьего мы открыли гастроэнтерологическое отделение. Позже, когда залутили новый корпус, Тамара Самуиловна открыла отделение во второй раз. Мы очень повезло: я работала с замечательными людьми, особенно много дела Тамара Самуиловна, исполнительный человек, прекрасная женщина, классный специалист.

- А в с Тамарой Самуиловной проработал 30 лет, - вступает в разговор Михаил Борисович Миллер, дав, первым кардиологическим отделением. - К ней не страшно идти лечиться. Если можно болезнь вылечить, она сделает все возможное и невозможное. В памяти много случаев, когда доктор буквально вытаскивала человека с того света. Лет семнадцать назад попал в ее отделение со-

вом не по профилю молодой человек. Состояние критическое, безнадёжно: корь в 23 года - редкий случай. Инфекционисты «откарились», а Тамара Самуиловна, даже и когда в больнице, вырвала парня из рук смерти, но имел специализированного оборудования, технику. Я часто встречаю этого человека, он, наверно, и не помнит о своей болезни, а вот мы не забываем, как бороться за его жизнь. С недавних датником много поступает больных, Тамара Самуиловна всегда старается разоблачить до конца, приглашает врачей других специальностей. Вспоминается еще один случай. Часто в отделение поступал больной с нарушенным сердечным ритмом с дилатацией стенок сердца. В очередной раз привезли его в таком состоянии. Тамара Самуиловна принимает решение о дополнительном кардиологическом обследовании. И выясняется, что у больного порок сердца. Его срочно прооперировали. Был один спасенная жизнь.

- Сегодня медицина пошла на науку (я в ГБ № 1 уже 30 лет работаю), а в прошлые годы она во многом была искусством, надо было находить свои пути. И Тамара Самуиловна находила, не боялась брать на себя ответственность, - рассказывает зам. главного врача по лечебной части Василий Романович Салкин. - Позже, привезли больного с сахарным диабетом, лежачий врач и говорит: «Я знаю, как лечить, но вот если бы Гудина подтвердила, было бы легче», а Тамара Самуиловна сама болен тогда. Видно, какой авторитет у нее среди коллег... Далее времени Тамара Самуиловна была одним из руководящих интернауров. Я не тех, кто прощел ее школу и благодарен судьбе за это. Несколько лет Тамара Самуиловна была главным терапевтом города (это когда наш город имел особый статус центральной). Должность не доновая, но почетная и очень хлопотная, если работать с душой. Бы часто приходилось вмешиваться на консультации к больным в другие лечебные учреждения. Делала она это бескорыстно, часто в интересах профессии и на стороне у больного. Но Тамару Самуиловну всегда и во всем можно посоветовать.

Она постоянно повышает свой знания, учится, очень много читает. Как-то при-

шлось случайно услышать в разговоре больные: «Она делала врач, я думаю, что уж и не помечтает мне, а она делалась до моей болезни, назначила лечение. Вот я и живу».

Т. С. Гудина - отличник здравоохранения, четыре года назад она получила высшую категорию врача-гастроэнтеролога. Такие специалисты в области всего города, а в городе, понятно, один.

- Был в мединституте она увлекалась гематологией, - говорит Маргарита Михайловна Власова, зав. клинико-диагностической лабораторией. - Но в ту пору таких врачей не было, хотя больные с заболеваниями крови были всегда. Тамара Самуиловна, работая терапевтом и гастроэнтерологом, параллельно по собственному желанию была и гематологом. В отделение ей даже две койки выделяли под таких больных, потом разрешили вести кровной анализ в поликлинике. А выбора не было, но продолжала работать. Т. С. Гудина переехала в поликлинику и вот уже 11 лет она врач-гематолог. Мы несколько раз вместе с ней ездили в Санкт-Петербург в центр передовых медицинских технологий на доклады по гематологии. После того поездки было четыре года назад. Только тогда я узнала, какую материальную зарплату она получила за любимую работу - не хватило места на билет и один билет. Потому что она идет, лет работала без категории, а это большой минус в финансовом отношении: она такая скромная, что никогда об этом не говорила и вообще не жалуетса на ее какие проблемы. Мы с Тамарой Самуиловной не просто вместе работали, а и подруги, потому что очень немногие о семье. Она дружная, хорошая. В доме много книг, всегда тепло и уютно от гостеприимства. Все старается походить на Тамару Самуиловну, даже жена сына (золотая, она врач - гастроэнтеролог). Сына тоже врач, и еще учился в медицинском. Получается, в семье четвертый медик. У Тамары Самуиловны двое внуков. Для всех она находит время и доброе слово. Полюбопытная, одаренная, насыщенная жизнь. К тем словам, которые услышала в эти дни в свой адрес от замечательной женщины, присоединится многие горожане.

Б. ДИМИДОВА